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DPr-BRM-II.0012.15.8.2025 

 

 

Protokół nr 19/X/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 15 października 2025 r. 

 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

 

stan Komisji   -    6 radnych 

 

obecnych   -    6 radnych 

     

oraz zaproszeni goście. 

 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

Zaproszenie dla radnych na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Zaproszenie dla gości na posiedzenie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

I. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Łodzi, p. Robert 

Pawlak. 

 

II. Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

 

2. Przyjęcie Protokołu Nr 18/IX/2025 z dnia 16 września 2025 r. 

 

3. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku nr 52 z 2025.  

 

4. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku nr 53 z 2025. 

 

5. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku  nr 54 z 2025. 

 

6. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 56 z 2025. 

 

7. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku  nr 57 z 2025 (wycofany) 
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8. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 55 z 2025. 

 

9. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 58 z 2025. 

 

10. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 59 z 2025. 

 

11. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 60 z 2025. 

 

12. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie skargi 

nr 61 z 2025. 

 

13. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania wniosku 

nr 14 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

14. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi 

nr 15 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

15. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania petycji 

nr 16 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

16. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi 

nr 17 (1511) z 2025 według właściwości (dodany) 

 

17. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie pozostawienia 

bez rozpoznania skargi nr 69 z 2025 (dodany) 

 

18. Sprawy różne i wniesione. 

 

 

Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji zaproponował dodanie do porządku obrad w punkcie 16. Przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi nr 17 (1511) z 2025 

według właściwości oraz w punkcie 17. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi 

w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi nr 69 z 2025.  

 

Radny, p. Marcin Hencz zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad posiedzenia Komisji 

punktu nr 7. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie wniosku  

nr 57 z 2025. 

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie. 

Wynik głosowania: „za” – 5 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów 
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Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad 

Wynik głosowania: „za” – 6 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła porządek posiedzenia. 

 

Ad pkt 2. Przyjęcie Protokołu Nr 18/IX/2025 z dnia 16 września 2025 r. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie Protokołu Nr 18/IX/2025 z dnia 

16 września 2025 r. 

 

Wynik głosowania: „za” – 6 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

Komisja przyjęła protokół. 

 

Ad pkt 6. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 56 z 2025. 

 

Radny, p. Marek Michalik: Wpłynęła skarga dotycząca bezczynności Zarządu Dróg 

i Transportu. Przedmiotem skargi był brak reakcji i brak odpowiedzi na pisma dotyczące 

uszkodzonego pobocza ul. Krańcowej. Ulica została wyremontowana w 2024 roku. Ze skargi 

wynika, że remont został niewłaściwie wykonany. Do skargi załączone są dwa zdjęcia, które 

jednak nie potwierdzają głębokich zapadnięć, o których wspomina Skarżący. Mieszkaniec 

występował w tej sprawie do Zarządu Dróg i Transportu oraz wysłał informację poprzez 

Krajową Mapę Zagrożeń Bezpieczeństwa. Z wyjaśnień ZDiT wynika, że taka skarga 

nie wpłynęła. ZDiT wskazuje, że jest jeden adres mailowy, pod który należy kierować sprawy 

do Zarządu. Wówczas skargi są rejestrowane i rozpoznawane. Pozostała korespondencja 

jest traktowana jako zgłoszenia. ZDiT nie odniósł się do kwestii dotyczącej wysyłania spraw 

poprzez Krajową Mapę Zagrożeń Bezpieczeństwa. Zapewnia, że sprawą zajmie się w tym roku. 

Natomiast, moim zdaniem, nie byłoby tej skargi, gdyby ZDiT udzielił odpowiedzi 

Mieszkańcowi. Uważam, że ta skarga jest częściowo zasadna. Apeluję do ZDiT, 

aby odpowiadał na wnioski, które wpływają do Zarządu. 

 

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Transportu, p. Sławomir Niżnikowski: Przeanalizowaliśmy 

przedmiot skargi. Nie jest możliwa naprawa w ramach gwarancji, ponieważ uszkodzenie 

spowodowane zostało najechaniem przez ciężki pojazd. To jest teren podmokły. Nie ma mowy 

o wadliwym wykonaniu. Natomiast pobocze zostało już naprawione. Odnosząc się do braku 

odpowiedzi, to wskazujemy na rozporządzenie rady ministrów i warunki formalne, jakie musi 

spełniać skarga/wniosek (imię i nazwisko lub nazwa skarżącego, adres korespondencyjny). 

Do ZDiT wpływa bardzo wiele spraw i traktujemy je jako zgłoszenia, na które nie udzielamy 

odpowiedzi, natomiast podejmujemy działania.  

 

Radny, p. Marek Michalik: Ja nie kwestionuję tego, że pobocze zostało naprawione. 

Natomiast nie jest rozwiązana kwestia tego, jak ZDiT postępuje ze skargami/wnioskami. 

Obowiązkiem ZDiT jest odpowiadanie na wpływające pisma. 

 

Przewodniczący Komisji: Najważniejsze, żeby zgłoszenia mieszkańców były realizowane.  
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Radny, p. Marcin Hencz: Trudno Dyrektorowi zarzucać brak działań. Zgadzam się, 

że najważniejsze jest, aby reagować na nieprawidłowości i je naprawiać. Tak to powinno 

działać. 

 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Apel do Dyrektora o to, aby drogi objęte gwarancją 

przypilnować. Ta skarga jest sygnałem, że jest coś co można z wykonawcą ustalić.  

 

Przewodniczący Komisji: Dyrektor wyjaśnił, że to co się w tym wypadku zadziało, 

nie podlega gwarancji. 

 

Radny, p. Marek Michalik: Moim zdaniem nie do końca jest tak, że to samochód uszkodził 

pobocze. To jest miękkie pobocze. Tam następuje spękanie drogi. 

 

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Transportu, p. Sławomir Niżnikowski: Jest porysowana. 

 

Radny, p. Marek Michalik: Przepraszam, jeśli źle zauważyłem. Natomiast ZDiT 

nie sprawdził, gdzie wpłynęło to pismo. Nie mamy takiej informacji. Mamy tylko informację, 

że nie wpłynęło pod wskazany adres e-mail. Ja zapytam wprost – sprawdzaliście, 

czy w zgłoszeniach było pismo Skarżącego? 

 

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Transportu, p. Sławomir Niżnikowski: Sprawdzaliśmy 

we wszystkich możliwych źródłach. 

 

Radny, p. Marek Michalik: Nie zgadzam się z taką opinią, bo to jest niemożliwe, żeby 

Mieszkaniec napisał skargę w zakresie braku odpowiedzi, a w ZDiT nie było żadnego śladu 

wpływu pisma. 

 

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Transportu, p. Sławomir Niżnikowski: Sprawdzaliśmy 

po nazwisku.  

 

Radny, p. Marek Michalik: Przyjmujemy te wyjaśnienia, natomiast składam wniosek 

o uznanie tej skargi za częściowo zasadną. 

 

Przewodniczący Komisji: Składam wniosek o uznanie skargi za bezzasadną w całości. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosku radnego, p. Marka Michalika.  

Wynik głosowania: „za” – 2 głosy, „przeciw” – 4 głosy, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej 

w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 56 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 153/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 2 głosy, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 56 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 153/2025. 
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Ad pkt 4. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku nr 53 z 2025. 

Radny, p. Tomasz Frączak: Mieszkaniec, działając w imieniu własnym oraz lokalnych 

przedsiębiorców, zwrócił się do Rady Miejskiej w Łodzi z wnioskiem o wprowadzenie 

mechanizmu rekompensat dla firm poszkodowanych w wyniku inwestycji miejskich, 

w szczególności długotrwałych remontów drogowych. Wnioskodawca zwraca uwagę 

na: trudności w prowadzeniu działalności gospodarczej w czasie prac drogowych, skutki 

ekonomiczne prowadzące do zamykania firm, potrzebę systemowego wsparcia poprzez 

rekompensaty lub zadośćuczynienia oraz potrzebę większej odpowiedzialności wykonawców i 

lepszego planowania miejskich inwestycji. Zarząd Dróg i Transportu, po konsultacjach z 

innymi jednostkami miejskimi, wyjaśnił, że obecnie funkcjonują ograniczone mechanizmy ulg, 

które dotyczą jedynie lokali użytkowych, będących własnością miasta lub dzierżawionych 

od miasta: 

- obniżki czynszów w gminnych lokalach użytkowych (do 20% lub 50% dotychczasowej 

stawki, a nawet do 99% ), 

- obniżki czynszu dzierżawnego (do 80%) dla gruntów miejskich używanych do działalności 

gospodarczej w rejonie inwestycji drogowych, 

- zastosowanie ulg wymaga braku zaległości czynszowych i obowiązuje w okresie trwania prac. 

Zarząd Dróg i Transportu wskazał, że inwestycje są planowane tak, aby minimalizować 

uciążliwości, a dostęp do posesji jest utrzymywany. Brakuje obecnie podstaw prawnych 

i narzędzi, które pozwalałyby miastu bezpośrednio wypłacać rekompensaty finansowe 

za utracone dochody. Tego rodzaju rozwiązania wymagałyby ustawowej regulacji.  

Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Transportu, p. Sławomir Niżnikowski: Tak, ulgi dotyczą 

jedynie lokali użytkowych, będących własnością Miasta lub dzierżawionych od Miasta 

W pozostałych przypadkach możliwa jest tylko droga sądowa w dochodzeniu roszczeń.  

Radny, p. Marek Michalik: Jaka jest rekomendacja w tej sprawie? 

Radny, p. Tomasz Frączak: Miasto nie ma możliwości wypłaty rekompensaty za remonty 

dróg. Miasto stara się w takich sytuacjach zapewniać dojście piesze do lokali.  

Radny p. Marcin Hencz: Były realizowane na terenie Łodzi inwestycje państwowe i w takich 

sytuacjach ten problem też występował. Radnym pozostaje zaapelować do rządu, zwłaszcza 

w sytuacji opóźnień, o umożliwienie wypłaty rekompensat przez wykonawcę, jeśli chodzi 

o lokale prywatne. Drugą propozycją jest, aby kontaktować się z jednostką, która nadzoruje 

daną inwestycję.  

Radny, p. Marek Michalik: Zaapeluję do Pana Radnego, aby wystąpił do Prezydenta Miast 

i żeby Prezydent zwrócił się z tym wnioskiem do rządu. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku nr 53 z 2025 

za bezzasadny – druk BRM nr 151/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” 

– 2 głosy. 
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Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku nr 53 

z 2025 za bezzasadny – druk BRM nr 151/2025. 

 

Ad pkt 5. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku  nr 54 z 2025. 

Przewodniczący Komisji: W dniu 4 września 2025 r. do Rady Miejskiej w Łodzi wpłynął 

wniosek dotyczący zniesienia przysługującego radnym uprawnienia do bezpłatnych 

przejazdów środkami komunikacji miejskiej na terenie miasta Łodzi. W uzasadnieniu wniosku 

wskazano m.in. na rosnące koszty biletów komunikacji miejskiej oraz potrzebę równego 

traktowania wszystkich użytkowników transportu publicznego. 

Z uprawnienia do bezpłatnych przejazdów korzysta faktycznie niewielka liczba radnych, 

co oznacza, że zniesienie tego prawa nie przyniosłoby wymiernych oszczędności dla budżetu 

miasta. Potencjalne „oszczędności” są niemierzalne i symboliczne. Uprawnienie to wynika 

bezpośrednio z zapisów Statutu Miasta Łodzi, który został znowelizowany w grudniu 

2019 roku. Statut pełni funkcję lokalnej „konstytucji” i nie powinien być zmieniany doraźnie 

czy pod wpływem oczekiwań o charakterze czysto populistycznym. Zmiany w statucie 

są procesem złożonym i wymagają szerokiego uzasadnienia systemowego, którego w tym 

przypadku brak. Bezpłatne przejazdy nie mają charakteru przywileju osobistego, lecz służą 

realizacji mandatu radnego – umożliwiają udział w komisjach, sesjach, wizjach lokalnych, 

spotkaniach z mieszkańcami i radami osiedli. Uprawnienie to ma więc charakter funkcjonalny 

i zadaniowy. Zniesienie ulgi nie wpłynie w żaden sposób na poprawę jakości komunikacji 

miejskiej ani nie wygeneruje środków możliwych do inwestycji. Postulat ma wyłącznie 

charakter symboliczny i nie rozwiązuje żadnego rzeczywistego problemu.  

Wobec powyższego wniosek należy uznać za bezzasadny. 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku nr 54 z 2025 za bezzasadny – 

druk BRM nr 152/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 5 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku nr 54 

z 2025 za bezzasadny – druk BRM nr 152/2025. 

 

Ad pkt 3. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

wniosku nr 52 z 2025. 

 

Radny, p. Marcin Masłowski:  Do Rady Miejskiej w Łodzi został złożony wniosek, 

aby wprowadzić stałą procedurę rekompensaty dla posiadaczy biletów okresowych w dniach 

obowiązywania bezpłatnej komunikacji miejskiej. W żadnym dużym mieście w Polsce nie ma 

takich rekompensat. Jest to niewyliczalne. Poza tym, to nie o to chodzi w bilecie 

abonamentowym. Wnoszę, aby uznać ten wniosek za bezzasadny. 
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Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku nr 52 z 2025 za bezzasadny – 

druk BRM nr 150/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” 

– 1 głos. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania wniosku 

nr 52 z 2025 za bezzasadny – druk BRM nr 150/2025. 

 

Ad pkt 8. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 55 z 2025. 

 

Dyrektor Wydziału Kultury, p. Michał Bieżyński: Jest to skarga na zaniechanie podjęcia 

interwencji przez Prezydenta Miasta Łodzi względem działań Dyrektora Miejskiej Strefy 

Kultury (MSK). Wnioskujemy o uznanie tej skargi za bezzasadną, ponieważ żaden przepis 

ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, ustawy o samorządzie 

gminnym ani zapis statutu MSK nie daje podstaw do sprawowania nadzoru przez organ 

stanowiący czy wykonawczy jednostek samorządu terytorialnego nad instytucją kultury, która 

jest samorządową osobą prawną.   

Skarżąca: Jestem tancerką Zespołu Pieśni i Tańca Łódź, który działa przy Miejskiej Strefie 

Kultury w Łodzi. Podczas jednego spotkania w MSK zostały naruszone dobra osobiste 

choreografa zespołu (podczas spotkania miało miejsce stawianie zarzutów, wyśmiewanie pani 

choreograf). Podjęto próbę nastawienia Zespołu przeciwko p. choreograf. Na kolejnym 

spotkaniu, które miało dot. wyjazdu zespołu na festiwal, zostały wyświetlone slajdy 

z kosztorysem wyjazdu, w którym zostały uwzględnione koszty wynagrodzenia pracowników 

MSK, ale również koszty dodatkowych umów (np. z muzykami, kierownikiem kapeli naszego 

Zespołu). Te kwestie, moim zdaniem, nie powinny być poruszane bez zgody osób, których te 

informacje dotyczyły. W toku spotkania czytano również dokumenty dotyczące obowiązków 

choreografa Zespołu. To również jest naruszenie praw pracowniczych. Ja, jako osoba 

postronna, nie powinnam słyszeć tych informacji. Chyba że za zgodą zainteresowanych. 

Odwołałam się też w skardze do wypowiedzi medialnej dyrektor MSK, podczas której udzielała 

informacji dotyczących podjętych działań, które my odczytujemy jako zamiar likwidacji 

Zespołu. MSK nie udostępnia korespondencji mailowej p. choreograf.  

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Z mediów dowiedzieliśmy się o Państwa proteście. 

Rozumiem, że chodzi o nękanie p. choreograf. Proszę powiedzieć co się stało?  

Skarżąca: Z chwilą powołania MSK, zasady współpracy i działalności Zespołu uległy zmianie. 

Liczyliśmy się z tym. Z naszej strony była gotowość do współpracy. W 2023 roku 

rozpoczęliśmy przygotowania do jubileuszu 40-lecia Zespołu już pod egidą MSK. Okazało się, 

że nasze działania w tym zakresie spotkały się z krytyką (m.in. propozycja organizacji 

wydarzenia w Teatrze Wielkim). Od tego momentu relacja uległa znacznemu pogorszeniu. 

Jest trudna komunikacja. Nasze pomysły są krytykowane.  

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Dlaczego nie ma dziś pani dyrektor MSK? Działania opisane 

w skardze są dla mnie związane z prześladowaniem p. choreograf i członków Zespołu. 

Działanie Zespołu stanowi bardzo niski koszt przy całym funkcjonowaniu Miasta.   
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Dyrektor Wydziału Kultury, p. Michał Bieżyński: Moja obecność wynika z kierunku skargi. 

Jestem przedstawicielem organu. Jeśli chodzi o kwestie pracownicze, to władze miasta nie mają 

kompetencji do ingerowania w decyzje kadrowe instytucji kultury ani do przeprowadzania 

audytu w zakresie prawa pracy.  

Skarżąca: Przeczytałam statut MSK i rozumiem, że instytucja jest podmiotem indywidualnym. 

Natomiast nie rozumiem jednego, skoro jest napisane, że dyrektora tej instytucji powołuje 

Prezydent Miasta Łodzi to nie ma żadnej kontroli? W MSK jest wdrożona procedura 

antymobbingowa, ale ona nie zakłada, że dyrektor może podejmować takie działania. Powołuje 

się dyrektora i nie weryfikuje się tego, czy ta osoba właściwie wykonuje obowiązki.  

Przewodniczący Komisji: Odnosząc się do końcowych wniosków Skarżącej w zakresie 

kompetencji Organizatora należy wyjaśnić, że przesłanki odwołania dyrektora instytucji 

kultury powołanego na czas określony wymienia enumeratywnie art. 15 ust. 6 ustawy 

o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. Żadna z tych przesłanek nie wystąpiła. 

W związku z tym Prezydent Miasta nie posiadał podstawy prawnej do interwencji 

i ewentualnego odwołania dyrektora. Nie widzę zasadności tej skargi. Nie możemy wkraczać 

w wewnętrzne konflikty. Dlatego proponuję uznać skargę za bezzasadną.  

Skarżąca: Rozumiem, że sankcjonujecie Państwo taką sytuację. Moim zdaniem powinna 

być sprawowana jakaś forma kontroli. Dodatkowo, podczas organizacji festiwalu, MSK 

nie zapewniła żadnych materiałów promujących Miasto. 

Przewodniczący Komisji: Od rozstrzygania sporów pracowniczych jest sąd.  

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Czy sprawa jest skierowana do prokuratury? 

Skarżąca: Tak, sprawa jest zgłoszona do prokuratury. Uważam, że są tu dodatkowe przesłanki, 

które wskazują na to, że tej odpowiedniej działalności promocyjnej dyrekcja MSK 

nie wypełnia, jeśli chodzi o Zespół Pieśni i Tańca „Łódź”. Wszystkie działania podążają 

w kierunku likwidacji Zespołu, poprzez rezygnację przez nas z działalności.  

Radny, p. Marcin Hencz: Rozpoznając skargę, skupiamy się czy prawo zostało złamane. 

My nie wchodzimy w rolę sądu. Funkcjonowanie Zespołu to szerszy temat, który powinien 

być omówiony na posiedzeniu Komisji Kultury. Być może potrzebne są zmiany w przepisach 

statutu. Dodatkowo, jeśli sprawa „weszła” już na drogę prawną, to my nie będziemy opowiadać 

się po żadnej ze stron. Natomiast, gdy sąd orzeknie nieprawidłowości, wówczas jest 

to przesłanka do tego, aby zmienić przepisy. Na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

rozpatrujemy sprawy pod kątem niezachowania przepisów prawa.  

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 55 z 2025 za bezzasadną 

– druk BRM nr 155/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 55 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 155/2025. 

 

Ad pkt 9. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 58 z 2025. 
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Radny, p. Tomasz Frączak: Tancerka złożyła skargę do Rady Miejskiej w Łodzi działania 

Dyrektora Miejskiej Strefy Kultury w Łodzi, w której zarzuciła zablokowanie wydarzenia 

„Ech, Poleczko”, które miało być oddolną inicjatywą środowiska folklorystycznego i zostało 

odwołane zaledwie dwa dni przed planowanym terminem. Wydarzenie miało promować 

kulturę ludową oraz zespoły artystyczne działające w Łodzi. Brak wsparcia finansowego 

dla Zespołu, m.in. poprzez odmowę sfinansowania naprawy obuwia tanecznego, mimo 

że zbliżał się jubileuszowy koncert zespołu. Naruszenie przepisów RODO, polegające 

na wykorzystaniu prywatnych komentarzy i danych Skarżącej bez jej zgody w wewnętrznej 

dokumentacji Miejskiej Strefy Kultury. MSK wyjaśniła, że wydarzenie „Ech, Poleczko” 

nie zostało odwołane, lecz przełożone z intencją lepszej promocji. Miejska Strefa Kultury 

planowała wsparcie medialne i promocyjne, jednak po spotkaniu z przedstawicielami zespołów 

część z nich zrezygnowała z udziału, co uniemożliwiło realizację wydarzenia w nowym 

terminie. Kara porządkowa nałożona na pracownika nie miała związku z organizacją 

wydarzenia, a z naruszeniem procedur informacyjnych i brakiem koordynacji z Działem 

Promocji Miejskiej Strefy Kultury. W sprawie obuwia tanecznego, Miejska Strefa Kultury 

wyjaśnia, że w latach 2022–2025 zrealizowano trzy wnioski o naprawę obuwia dla Zespołu 

Pieśni i Tańca „Łódź” na łączną kwotę 4461,68 zł. Potrzeby Zespołu Pieśni i Tańca „Łódź” 

były zaspokajane na poziomie porównywalnym (lub wyższym) względem innych zespołów, 

pomimo mniejszej liczby członków. Miejska Strefa Kultury zatrudniła dodatkową kadrę 

odpowiedzialną za kostiumy, przeprowadzono cyfrową inwentaryzację oraz remonty zaplecza 

technicznego zespołów. W kwestii zarzutu naruszenia danych osobowych, załączona została 

opinia Inspektora Ochrony Danych Osobowych, z której wynika, że nie doszło do naruszenia 

przepisów RODO. Wykorzystanie wypowiedzi Skarżącej odbyło się w zakresie Jej publicznej 

działalności i było zgodne z przepisami. 

 

Mieszkaniec: Zespół, przed jubileuszem, wnioskował o naprawę obuwia i nie zostało 

to właściwie zrobione. Zespół sam ogłosił zbiórkę na naprawę obuwia. Udało się to zrobić. 

Użycie danych osobowych w wewnętrznej korespondencji nie jest nadużyciem RODO? 

Zapewniam, że jest.  

 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Jaki jest problem z naprawą obuwia dla członków Zespołu? 

 

Z-ca Dyrektora Miejskiej Strefy Kultury, p. Maciej Jończyk: W MSK funkcjonuje 

regulamin (dot. zamówień publicznych). Wydatki czynione są na podstawie wniosków. Zespół 

złożył 3 wnioski o naprawę obuwia. Wszystkie zostały zrealizowane. Zespół Pieśni i Tańca 

„Łódź” otrzymał trzykrotnie większe środki na naprawę obuwia niż inny zespół. 

 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 58 z 2025 za bezzasadną 

– druk BRM nr 156/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 
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Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 58 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 156/2025. 

 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu wiceprzewodniczącemu Miejskiej Rady Seniorów. 

Wiceprzewodniczący Miejskiej Rady Seniorów: omówił problem wind w okolicy szpitala 

im. WAM.. Poinformował, że jedna została naprawiona. Zawnioskował do ZDiT o naprawę 

drugiej windy. 

Ad pkt 10. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 59 z 2025. 

 

Radny, p. Marcin Masłowski: Te skargi Zespołu skupiają się na takich zagadnieniach, które 

nie dotyczą zakresu działań Komisji Rady Miejskiej. Powinniśmy oceniać czy zostało złamane 

prawo, czy nie. Nie mam wątpliwości, że mamy do czynienia z głębokim konfliktem między 

tancerzami a dyrekcją MSK. Natomiast mam wątpliwości, czy Komisja jest właściwym 

miejscem do rozstrzygania takich spraw. W skardze wskazano takie zarzuty: wyśmiewanie 

ambicji organizacji jubileuszu, nieprzyjemny ton rozmowy, przez co Skarżący poczuł 

się zastraszony. Nie jestem w stanie stwierdzić jaki był ton rozmowy i czy czułbym 

się zastraszony. To nie są zarzuty, które powinniśmy rozpatrywać. Natomiast wszystkie zarzuty 

dotyczące nieposzanowania godności, dóbr osobistych pracownika, działań noszących 

znamiona mobbingu, naruszenie psychicznego bezpieczeństwa w miejscu pracy, prowadzenie 

rozmów w sposób zastraszający, czyli te, które mają związek z łamaniem praw pracowniczych 

powinny zostać przekazane do sądu pracy.  Wówczas, po wygraniu tych spraw, gdyby Państwo 

wrócili i poinformowali, że prezydent nie reaguje, mielibyśmy argument. Natomiast 

dziś nie czuję się władny oceniać tej sytuacji. Mamy słowo przeciwko słowu. Ja nie jestem 

w stanie zrobić nic innego jak uznać tę skargę za bezzasadną. Nie mam żadnych dowodów 

na potwierdzenie zarzutów. Jeżeli sprawy są w toku, to za wcześnie jest, aby się do tej skargi 

odnieść w inny sposób. 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Czy my radni nie powinniśmy uznać tych skarg za zasadne? 

Wpłynęły od wielu osób. Zespół działa od wielu lat. Wcześniej nie było żadnych problemów.  

Teraz jest ogromny.  

Przewodniczący Komisji: Po obu stronach sporu są ludzie. I wszystkim należy się szacunek.  

Radny, p. Marcin Masłowski: Ja swoje stanowisko podjąłem na podstawie zarzutów 

przytoczonych w skardze. Nie mam argumentów prawnych, żeby uznać skargę za zasadną, 

a argument, że skargę złożyło kilka osób nie zmienia wagi merytorycznych zarzutów, które 

przedstawiono w skargach. 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Mamy czekać kilka lat, aż sąd zajmie stanowisko? 

Radny, p. Marcin Masłowski: Tak, wolałbym zobaczyć rozstrzygnięcia prawne.  

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 59 z 2025 za bezzasadną 

– druk BRM nr 157/2025. 
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Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 59 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 157/2025. 

 

Ad pkt 11. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 60 z 2025. 

 

Radny, p. Marcin Masłowski: Powtórzę to co mówiłem przy poprzedniej skardze, trudno 

mi  odnieść się do zarzutów. Komisja nie ma kompetencji do odwołania dyrektora. 

Jeśli naruszono przepisy RODO – sprawę należy zgłosić do właściwego inspektora. Jeśli 

naruszono przepisy z zakresu prawa pracy – instytucja właściwą jest sąd. Przyznając, że jest 

konflikt, tę skargę również uważam za bezzasadną. 

 

Skarżący: W mojej skardze zawarłem również informacje odnośnie konfliktu jaki powstał przy 

organizacji jubileuszu Zespołu. Ten konflikt jest rzeczowy, ponieważ zaproponowaliśmy MSK, 

że możemy zorganizować jubileusz w Teatrze Wielkim, który wg kosztorysu był tańszy 

i bardziej prestiżowy. Dla nas było to istotne, a MSK zadecydowała, że możemy zorganizować 

taki jubileusz, ale w Teatrze Muzycznym, który był droższym przedsięwzięciem. Czy to nie jest 

złe dysponowanie środkami publicznymi? Może należy to sprawdzić. My, jako tancerze, 

nie jesteśmy powiązani z MSK żadnymi umowami, nie jesteśmy pracownikami. Jesteśmy 

mieszkańcami, którzy zostali niewłaściwie potraktowani przez instytucje podległe Miastu. 

 

Radny, p. Marcin Masłowski: Czy powiadomił Pan prokuraturę, że mogło dojść do nadużyć 

finansowych? Czy podjął Pan kroki prawne w tej sprawie?  

 

Skarżący: Te informacje są przekazywane na drodze innych postępowań. Ja osobiście 

nie zawiadamiałem prokuratury.  

 

Radny, p. Marcin Hencz: Jeśli chodzi o wybór miejsca jubileuszu, to mogę się domyślać, 

że chodzi głównie o to, kto jest właścicielem. Stałą praktyką jest to, że jednostki Miasta 

współpracują z jednostkami miejskimi. To jest nie tylko łódzka praktyka. Zatem trudno 

tu zarzucać nadużycia finansowe. Te pieniądze „krążą” w tym samym systemie.  

 

Z-ca Dyrektora Miejskiej Strefy Kultury, p. Maciej Jończyk: Zajmuję się zamówieniami 

publicznymi. Podstawą jest brak powiązania tancerzy z instytucją. W MSK obowiązuje 

regulamin udzielania zamówień publicznych. Do nas nie trafił żaden wniosek dotyczący 

organizacji jubileuszu w Teatrze Wielkim. W większości jednostek publicznych, po nowelizacji 

ustawy o zamówieniach publicznych, zmieniono kryteria cenowe i zakazano instytucjom 

publicznym korzystania ze 100% ceny. Maksymalny poziom kryterium cenowego 

w instytucjach publicznych wynosi 60%, a 40% to pozostałe kryteria. Jeśli chodzi o Teatr 

Muzyczny, rozważaliśmy wszystkie aspekty, nie tylko cenę. Dlatego ten teatr.  

 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Teatr Wielki to większa scena, większy prestiż i większa 

publiczność oraz niższa cena, to gdzie jest problem? To są silne argumenty przemawiające 

za tym miejscem.  
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Z-ca Dyrektora Miejskiej Strefy Kultury, p. Maciej Jończyk: Oficjalna procedura dotycząca 

miejsca realizacji jubileuszu nie została w MSK przeprowadzona. Nie możemy komentować 

zakulisowych rozmów prowadzonych przez tancerzy z dyrekcją Teatru Wielkiego.  Z ramienia 

MSK nikt oficjalnie tych rozmów nie prowadził. 

 

Skarżący: Jeśli chodzi o Teatr Wielki, jubileusz miał miejsce 3 razy we wcześniejszych latach. 

Różnica kwoty to jest ok. 10 tys. zł. Jeżeli chodzi o rozmowy z Teatrem Wielkim, to brał w nich 

udział ówczesny kierownik Centrum Kultury.  

 

Radna, p. Izabela Kaczmarska: Mam pytanie do prawników i prośbę o wyjaśnienie sytuacji. 

Otóż była mowa o tym, że zarzuty dotyczą praw pracowniczych. Osoby, które złożyły skargi 

nie są związane umowami z MSK, które by powodowały, że ta relacja byłaby relacją 

zawodową. Tu nie ma pracowników MSK. Czy radni są w błędzie oceniając skargi jako 

bezzasadne z uwagi na to, że Skarżący czekają na wyroki sądowe (sąd pracy)? MSK powinna 

działać na rzecz kultury i udzielać pomocy.  

 

Przewodniczący Komisji: O tym czy skarga jest zasadna, czy niezasadna decydują radni. 

 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 60 z 2025 za bezzasadną 

– druk BRM nr 158/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 60 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 158/2025. 

 

Skarżący: Na stronie Urzędu Miasta Łodzi nie jest napisane, że skargi muszą być rozpatrywane 

pod względem łamania prawa. Ponadto, podczas rozstrzygania tych skarg widać było pewną 

tendencję. 

 

Ad pkt 12. Omówienie i przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie 

skargi nr 61 z 2025. 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej w Łodzi wpłynęła skarga na działania Dyrektora 

Miejskiej Strefy Kultury w Łodzi. Skarga dotyczy odmowy zawarcia ze Skarżącą umowy 

o pracę po przejściu na emeryturę. 

 

Skarżąca: Jestem pracownikiem Centrum Kultury Młodych. Pracuję na umowę zlecenie. 

W tym roku przeszłam w marcu na emeryturę. Zwróciłam się do pani dyrektor w sprawie 

zawarcia nowej umowy na ½ etatu. Dyrektor poinformowała, że może być zawarta umowa 

zlecenie. Tę umowę miałam do końca czerwca. W lipcu na małą ilość godzin. W sierpniu 

nie miałam w ogóle umowy. Na koniec sierpnia pani dyrektor zaproponowała mi nową umowę, 

którą podpisałam do końca tego roku. Kiedy chciałam otrzymać umowę (na ½ etatu) na całą 

garderobę (w tym pranie, krochmalenie itp.), wówczas dowiedziałam się od dyrekcji, że Zespół 

nie ma takiej aktywności. W tej chwili zajmuję się naprawą strojów. Natomiast na ½ etatu jest 

przyjęta osoba, która ma w obowiązkach zajęcie się tylko bielizną zespołową.  
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Przewodniczący Komisji: Organizacja pracy należy do pracodawcy. Z dokumentów wynika, 

że nie złamano tu przepisów. Nadal Pani pracuje. Pracodawca decyduje, na jakich zasadach 

podejmuje współpracę. Nie możemy narzucać pracodawcy jakie umowy ma zawierać 

z pracownikami.  

 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi nr 61 z 2025 za bezzasadną 

– druk BRM nr 159/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 1 głos, „wstrzymujących się” 

– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie uznania skargi 

nr 61 z 2025 za bezzasadną – druk BRM nr 159/2025. 

 

Ad pkt 13. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania 

wniosku nr 14 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej w Łodzi wpłynął wniosek w sprawie 

ustanowienia stałej strefy pieszej (deptaka) na ulicy Piotrkowskiej na odcinku od Placu 

Wolności do alei Adama Mickiewicza i alei Marszałka Józefa Piłsudskiego. Wniosek według 

właściwości należy przekazać do Prezydenta Miasta Łodzi. 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie projektu 

uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania wniosku 14 z 2025 według 

właściwości – druk BRM nr 160/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 5 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania wniosku 

nr 14 z 2025 według właściwości – druk BRM nr 160/2025. 

 

Ad pkt 14. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania 

skargi nr 15 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej wpłynęła skarga na działania dyrektora 

Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Łodzi. Skargę według właściwości 

należy przekazać do Prezydenta Miasta Łodzi. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi 15 z 2025 według 

właściwości – druk BRM nr 161/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi nr 14 

z 2025 według właściwości – druk BRM nr 161/2025. 
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Ad pkt 15. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania 

petycji nr 16 (1511) z 2025 według właściwości. 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej w Łodzi została złożona petycja -  uwaga do 

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie 

ul. Wielkiej Niedźwiedzicy. Petycję według właściwości należy przekazać do Prezydenta 

Miasta Łodzi. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania petycji 16 z 2025 według 

właściwości – druk BRM nr 162/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania petycji nr 16 

z 2025 według właściwości – druk BRM nr 162/2025. 

Ad pkt 16. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania 

skargi nr 17 (1511) z 2025 według właściwości (dodany) 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej wpłynęła skarga na działania dyrektora 

Wydziału Dysponowania Mieniem Urzędu Miasta Łodzi. Skargę według właściwości należy 

przekazać do Prezydenta Miasta Łodzi. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi 17 z 2025 według 

właściwości – druk BRM nr 163/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 3 głosy, „przeciw” – 1 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głos. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie przekazania skargi nr 17 

z 2025 według właściwości – druk BRM nr 163/2025. 

Ad pkt 17. Przyjęcie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie pozostawienia 

bez rozpoznania skargi nr 69 z 2025 (dodany) 

 

Przewodniczący Komisji: Do Rady Miejskiej w Łodzi została złożona skarga w związku 

z nieprawidłowościami w zakresie właściwego zabezpieczenia zieleni przy realizacji inwestycji 

prowadzonej przy Rondzie Broniewskiego, ul. Niższej, krańcówka tramwajowa przy 

ul. Niższej. Skarga nie zawiera adresu. Wobec tego pozostawia się skargę bez rozpoznania. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie pozostawienia  bez rozpoznania skargi 

nr 69 z 2025 – druk BRM nr 164/2025. 

Wynik głosowania: „za” – 4 głosy, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się”– 0 głosów. 

Komisja przyjęła projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi w sprawie pozostawienia bez 

rozpoznania skargi nr 69  z 2025 – druk BRM nr 163/2025. 
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Ad pkt 15. Sprawy różne i wniesione. 

 

Nie wniesiono. 

Przewodniczący Komisji podziękował za udział w obradach i zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokół sporządziła                                                          Przewodniczący Komisji 

   Joanna Łuczak                        Robert Pawlak 


